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Membros Ausentes  
Entidade Representante 

Associação Grupo da 
Terceira Idade 
(AGTIS) 

Maria Odiva Riva (T) 
Nair Aparecida Penachione 
Machi (S) 

 
(T) - Titular     (S) - Suplente       (R) - 
Representante 
 
Aos dez dias do mês de outubro de 2021, das 
14:30h às 16:30h, nas dependências do Polo da 
UNIVESP em Saltinho/SP, realizou-se a 21ª 
Reunião Ordinária do COMDEMA. 
 
Pauta: No dia 04 de outubro de 2021, foi entregue 
à cada entidade membro do Conselho Municipal de 
Defesa do Meio Ambiente, convocação e pauta 
referente à 21ª Reunião Ordinária do COMDEMA. 
1. Aprovação da ATA da reunião/informe 
referente à 20ª Reunião: A abertura da reunião foi 
realizada pela 1ª Secretária do COMDEMA Ariella 
Montebello e imediatamente colocou em votação a 
ATA da 20ª Reunião/Informativo enviada 
conjuntamente com a convocação, a qual foi 
aprovada por unanimidade. 2. Andamento do 

Programa de Coleta Seletiva – As Sras. Ariella e 
Aline, informaram sobre alguns problemas que 
vem enfrentando quanto ao bom andamento do 
programa, principalmente com os voluntários, 
alguns não estão respeitando a setorização, o que 
causa desavença entre os mesmos. Na última 
reunião com os voluntários, foi proposto por um 
dos voluntários a possibilidade de utilização de 
sacos de outra cor, visando maior aderência da 
população e doutrinando-os a descartar no dia 
correto que é segunda-feira. Os conselheiros 
ressaltaram a necessidade de maiores medidas de 
conscientização, onde foi informado que já foram 
desenvolvidas fichas informativas sobre a data 
correta de descarte e os materiais que não devem 
ser descartados em conjunto com o material 
reciclável. Possivelmente, será realizado, em um 
sábado, um mutirão de conscientização, com 
distribuição de sacos e panfletos explicativos.   
3. Andamento do Programa Anual de Castração 
de Cães e Gatos – O Sr. João Vitor, responsável 
pelo contrato, explanou que estão sendo realizados 
os agendamentos para a castração e microchipagem 
dos animais cadastrados, porém há cerca de 40% 
de abstenção, o que prejudica o bom andamento do 
programa, uma vez que nem todos os animais 
cadastrados são castrados e por inúmeras vezes há 
o retrabalho com novos agendamentos. Outro 
problema encontrado é o número de animais de 
raça que estão sendo cadastrados no programa, 
onde os conselheiros indicaram a adoção de ficha 
de responsabilidade do proprietário do animal, caso 
haja algum óbito ou outro problema com a cirurgia.     
4. Andamento da revitalização dos Córregos 
Capuava e Saltinho – a Sra. Aline Leite informou 
que conseguiu contato com a empresa responsável 
pela maior parte da área, que se mostraram 
interessados no projeto e que fariam um 
levantamento para entender melhor a situação da 
área hoje e no que podem nos ajudar. 5. 
Apresentação do programa Município Agro - a 
Sra. Aline Leite, explanou sobre as ações do 

Membros presentes 
Entidade Representante 

Departamento de Meio 
Ambiente 

Ariella Machado de Oliveira 
Montebello (T) 
Aline Maria Leite de Moraes 
(S) 

Departamento de 
Obras e Serviços 
Públicos 

Carlos Eduardo Torrezan (S) 

Departamento de 
Saúde 

João Vitor Arruda (T) 

Rotary Club de 
Saltinho 

Carlos Roberto Torrezan (T) 

Sociedade São Vicente 
de Paulo 

João Roberto Jeronymo (T) 
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programa e informou a pontuação referente ao 
ciclo 2020-2021, que foi praticamente o dobro do 
ano anterior. Informou que esteve em reunião da 
Região Metropolitana de Piracicaba no SEMA 
(Secretaria Municipal de Agricultura e 
Abastecimento), convocada pela Secretária Sra. 
Nanci Tame, onde discutiram sobre a agricultara da 
região. 6. Informes - a Sra. Aline Leite, deu alguns 
informes. 6.1. Espaço de Educação Ambiental – 
Será utilizado, um espaço, na UNIVESP para 
educação ambiental, será uma prateleira para livros 
infantis, jovens e adultos, voltados para o assunto 
ambiental. Os livros e prateleiras estão sendo 
orçados. 6.2. Descarte irregular de lixo – Os 
conselheiros apontaram o problema de descarte 
irregular, onde foram informados pelas Sras. Aline 
Leite e Ariella Machado, que os locais serão 
limpos e haverá uma placa orientativa, essa é uma 
tentativa do departamento para a conscientização 
da população quanto ao descarte adequado e os 
serviços disponibilizados pela prefeitura. 6.3. 1º 
Pedala Saltinho – O passeio ciclístico ocorrerá no 
dia 05 de dezembro de 2021, é uma ação conjunta 
entre a divisão de Esportes, o Departamento de 
Meio Ambiente e ocorrerá na área rural do 
município. 6.4. Implantação do Dia do Combate 
à Fome – A intensão é implantar a data no 
calendário do próximo ano, onde a Agricultura e o 
CRAS trabalharão juntos. Uma das sugestões é a 
inclusão das PANCS (Plantas Alimentícias Não 
Convencionais) como forma de cultura e 
complemento da alimentação. Além de reunião no 
SEMA, com a presença do Sr. João Vitor de 
Arruda, com a possibilidade de implantação de 
Feira Livre e Varejão no município.  6.5. 
Revitalização do Viveiro de Mudas Municipal – 
Com a intensão de aumentar a produção, incluir 
mais variedades e melhores mudas para suprir a 
necessidade local (projetos internos e atendimento 
da população) e até vir a ser mais um viveiro a 
colaborar com o Consórcio PCJ na recuperação 

florestal das Bacias PCJ. Já foi realizado croqui do 
local para orçamento de projeto de execução. 
  

 
 
 
 
 
 

Carlos Roberto Torrezan 
Presidente do COMDEMA 

 
 
 
 
 

Aline Maria Leite de Moraes 
Vice-Presidente do COMDEMA 

 
 
 
 
 

Ariella Machado de Oliveira Montebello  
1º Secretário do COMDEMA 

 
 
 
 
 

João Vitor de Arruda 
2º Secretário do COMDEMA 


